

# 高桥石化炼油厂原料泄漏引火灾

## 未对周边环境造成影响 厂区隔壁东新村年内将拆迁



一处高耸的装置塔内冒出浓烟。

本报记者 张瑞麒 摄

昨天上午,高桥炼油厂内的一处60米高的连续重整装置突然起火。消防部门迅速出警,一小时内扑灭火灾,无人员伤亡。据调查,事故因生产安全引发原料泄漏并着火,燃烧介质为汽油和氢气,短时间内对事发点产生烟尘污染,不过未对周边环境造成影响。另据了解,为了改善周边居民的生活环境,与厂区一条马路之隔的东新村年底即将拆迁。

### 炼油设施起火 未污染环境

昨天上午10点20分左右,浦东新区高桥地区的市民听见“轰”的一声巨响,位于江心沙路1号的高桥石化炼油厂内,飘出一股浓烟,明火从一处高耸的装置塔内冒出,起火点在20米高处。据了解,失火的是把半成品油制成成品油的装置,设备内物质燃烧后产生的多为二氧化碳和水,对大气影响不大。

消防部门接报后,高桥石化消防队出动了消防车,迅速赶赴现场扑灭。火灾发生后,整个厂区被完全封闭,除消防队员和工作人员之外,严禁闲杂人等出入。

高桥石化应急指挥部通报,事件发生后,高桥石化公司立即启动应急处置预案,相关管理和操作人员立即赶赴现场,按预案进行处置。中午11点12分,经过紧张的消防工作,火被扑灭。消防官兵仍在开展收残工作,由于之前起火装置的温度较高,装置塔身不时有蒸汽冒出。据消防部门介绍,着火的是炼油厂1号连续重整装置一个60米的高塔,火灾未造成人员伤亡。

另据上海市环境保护局介绍,事故因生产安全引发原料泄漏并着火,燃烧介质

为汽油和氢气。短时间内,对事发点局地产生烟尘污染,不过未对周边环境造成影响。高桥石化应急指挥部表示,在此次事件救援过程中,污水已全部得到了回收,同时对周边环境加强了监测。事件发生后,产品出厂未受影响。

### 改善生活环境 周边“厂中村”年内拆迁

近年来,高桥石化屡出状况。2011年9月23日晚,炼油厂内一延时焦化装置着火。同年3月20日,中石化高桥分公司硫化氢气体泄漏。2010年5月至11月期间,高桥石化也多次发生爆燃、火灾等事故,甚至接受过20万元的罚款。

因此,当昨天上午高桥石化再次发生火灾时,与石化厂区一街之隔的东新村村民显得比较平静。事实上,即使在平日里,村民的生活也会受到影响,最常见的就是弥漫的异味,“房间如果长时间不通风,味道就特别浓。”

记者了解到,东新村常住人口约千人。中共北新村支部委员会支部书记龚治元表示,考虑到居民的生活环境问题,拆迁工作即将开始,“经政府调研,此地不适宜居住,所以启动了拆迁项目,预计在年底之前实施。”

## 上海破获“伪造网上通缉令”电信诈骗案 避免损失70余万元

本报讯 记者 马钰 公安局来电告知网上已发布了你的通缉令,还给你网址验证,要你速速打钱到某账户,你信吗?还真有人相信!

近日,做生意的冯先生差点因此损失70多万元,幸亏农行保安和民警苦苦劝阻,才保全了这笔巨款。警方提醒,伪造网上通缉令,是诈骗新手法,望市民注意防范。

近日,北翟路上农业银行门口,神色慌张的冯先生正边打电话边操作ATM机。银行保安发现了这一反常情况,迅速打电话报告给了新虹派出所民警老张。老张得知后马上让保安将他带到派出所。冯先生

说,自己是做生意的,前一天接到公安局电话说涉嫌洗钱,关键是对方还给了他一个网址,上面发布了自己的通缉令。

此时,对方的催款电话又打了进来。老张夺过电话:“我是闵行公安分局民警,请报上你的警号或身份证号。”对方一听,迅速挂断了电话。这时,一旁的冯先生终于醒悟过来:“我账户里有70多万元,若不是你们劝阻我这次可真就惨啦!”

警方提醒:公安机关不会设置任何“安全账户”接收群众转账,一旦遇到此类情况,请拨打110或至就近派出所向民警寻求帮助,切勿汇款上当。

## 插队者竟是贩黄人员

本报讯 记者 马钰 通讯员 王英莹 黄瑜 16日中午,铁路上海南站西北安检口附近,民警张辉鸣在人群中巡视。这时,安检口外传来一阵喧嚣,原来是一名背着硕大旅行包的老年男子硬是要插队,还死活不肯接受安检。张警官即刻上前,该男子一见警察来了,语气马上变成求情。张警官向男子宣讲了安检条例,还亲自进行

检查。当行李包通过安检仪时,发现包内有6个装满了光盘的小包。经有关部门清点和鉴定,这批光盘内容均为淫秽物品,共计264张。

据陈某交代,这批淫秽光盘准备带到浙江某地贩卖。目前,陈某涉嫌运输淫秽物品已被警方依法刑事拘留。此案正在进一步审理中。

## 》第一现场

# 公交车司机被打 众乘客出手相救

本报讯 记者 柏可林 前天晚上,莲廊专线公交车司机吴师傅准备把车开出莲花路终点站停车场,却被车外一对正在起纠纷的男女挡住了道。吴师傅示意对方让一下,不料那名男子竟冲上车,拔下公交车刷卡机朝吴师傅头部砸去。车内20多名乘客和调度室内一名司机见状,立刻上前制止并报警。在众人合力下,该男子被制服。

前天晚上8点多,吴师傅驾驶的莲廊专线公交车停在终点站莲花路地铁站的停车场里。发车时间一到,吴师傅即启动车辆。彼时,车内已载有至少20名乘客,大多集中在车后半部。然而,吴师傅发现,开出停车场的道路被两名男女占据。据莲廊专线所属的上海锦山汽车客运有限公司副总经理刘先生介绍,当时一名年轻男子与女子起了纠纷,他脱去上衣动手打了女子,看样子两人或是恋人关系。”

事后,车上乘客回忆,吴师傅并未按喇叭,而是通过手势向对方示意让一下道。“不料,车外男子竟用皮带和双手抽打车辆的挡风玻璃和车门,然后扒开车门冲了上来。”据乘客描述,“他情绪激动,一

拳砸下刷卡机,朝司机头部敲去。”吴师傅毫无防备,头部顿时流血。

见状,车内众多乘客和调度室的另一名司机立刻伸出援手。“打人男子手一松,刷卡机掉落在地。”不出几分钟,众人便合力制服了他,将他死死地按在地上。一名后排的女乘客拨打电话报警,民警马上赶到现场处置。

事后,公交公司的相关领导连夜陪同吴师傅就医检查。副总经理刘先生告诉记者,吴师傅的太阳穴附近缝了三针,鼻梁骨折,被打得鼻青脸肿,过几天还要再复查。”据介绍,吴师傅今年49岁,是一名拥有10多年驾龄的老司机,目前正在家休养。

公交车公司向出手相助的乘客们表达感谢,他们不但帮忙报警,还主动留了联系电话,说手机里存有照片,必要时可以配合作证。”对此,乘客也表示理解,认为公交车司机驾车辛苦,希望更多的人能理解他们的工作。”

另有知情人称,打人者或有精神疾病,此说法尚待证实。目前,事情具体情况仍在调查之中。

## 》社会传真

# 中介带客看房 偶遇女房东洗澡“走光” 起诉索赔1元并书面道歉获法院支持

本报讯 记者 卢燕 通讯员 王治国 女房东在洗澡,家中房门突然打开,四个陌生人出现在眼前。原来,是物业公司把门卡借给了房产中介公司的工作人员,工作人员随后带了两名客人来看房。突如其来的一幕,让石小姐吓得不敢动。上海市浦东新区人民法院一审判决两被告公司向石小姐书面赔礼道歉,共同赔偿石小姐精神损害抚慰金1元,同时驳回了她的其余诉讼请求。二审法院近日维持了原审判决。

石小姐在上海工作,因需在苏州购买了一套酒店式公寓。2012年10月20日下午4点半左右,她正在苏州的家里洗澡,房门突然被打开,四个陌生人走了进来,石小姐吓得花容失色,马上报警。经警方调查,是苏州某房屋中介公司(下称中介公司)工作人员从上海某物业服务有限公司苏州分公司(下称物业公司)处取得门卡,带领两名客户前往看房。

石小姐认为,物业公司、中介公司缺乏基本的规范管理,在自己不知情的情况下,带领未经身份信息核实的客户进入自己家里,严重侵犯了自己的隐私权。由于上海某物业服务有限公司注册地在上海,她因此向浦东法院起诉,请求判令苏州某房屋中介公司、上海某物业服务有限公司

苏州分公司、上海某物业服务有限公司三被告书面赔礼道歉,并赔偿精神损害抚慰金人民币1元。

物业公司称,石小姐入住时,曾将门卡交给公司,当时还签署了业主钥匙委托书。盛高物业苏州分公司表示,事发后已向石小姐口头致歉。因此,不同意她的诉讼请求,但可以当庭再次口头赔礼道歉。

中介公司则提出,整个过程中已得到石小姐许可,且事发后也口头向她表示歉意。整件事情之所以迟迟未协商解决,完全由于石小姐执意要求公司对她的公寓实行包租,因此也不同意她的诉讼请求。上海某物业服务有限公司未做答辩。

法院认为,苏州某房屋中介公司、上海某物业服务有限公司苏州分公司的行为让石小姐受到惊吓,侵犯了她的隐私,在一定程度上侵害了其人格权。根据侵害情节,石小姐要求两家公司书面赔礼道歉,并赔偿精神损害抚慰金1元的诉讼请求当属合理,法院予以支持。

本案中,因上海某物业服务有限公司苏州分公司是直接侵权人,并具有承担相应侵权责任的能力,因此,法院对于石小姐要求上海某物业服务有限公司作为总公司承担责任的诉讼请求不予支持。

(文中当事人为化名)

## “硕鼠”仓保窃取纸尿裤被判刑3年2个月

本报讯 记者 卢燕 通讯员 夏芸 因为自己在物流公司仓库上班,竟然伙同他人偷取仓库中价值4万余元的纸尿裤。日前,李某被青浦区人民法院以盗窃罪判处有期徒刑3年2个月,并处罚金8000元。

李某是青浦一物流公司负责某日用品项目处器材组的员工。一次,李某与钱某、乔某(两人均已判刑)闲聊中提起仓库里货物很多,竟想到要去偷货物卖钱。为了方便得手,李某决定偷纸尿裤。

于是,去年9月1日凌晨6点,李某伙同钱某利用熟悉工作环境之际,将放置于仓库中的144箱某品牌纸尿裤搬上了钱某驾驶的货车,随即钱某和李某将这些纸尿裤运至一简易房处实施销赃。后经估价鉴定,这些纸尿裤价值人民币40853元。

法院经审理后认为,李某行为已构成盗窃罪,其犯罪后自动投案,系自首,依法可从轻处罚。故法院最终作出上述判决。